

sb0070 4 180 mtib2053

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 részvétlátogatás /2. rész/
 sb0042 felső fokú központtá fejleszti
 sb0043 november: a testkultúra
 sb0044 stúdió '82 - kiállítás ...
 sb0045 nő '82 - nemzetközi fotokiállítás
 sb0046 közlemény /1. rész/
 sb0047 kádár jános távirata /1. rész/
 sb0048 közlemény /2. rész/
 sb0049 kádár jános távirata /2. rész/
 sb0050 közlemény /3. rész/
 sb0051 közlemény /4. rész/
 sb0052 közlemény /5. rész/
 sb0053 közlemény /6. rész/
 sb0054 az usa tájékoztatói hivatala
 sb0055 képzőművészek a fegyveres ...
 sb0056 bemutató a józsef attila
 sb0057 kgst jogi értekezés
 sb0058 volpone-bemutató
 sb0059 a szerkesztőségek figyelmébe! /1. rész/
 sb0060 a szerkesztőségek figyelmébe! /2. rész/
 sb0061 befejeződött a biológus hét
 sb0062 magyar-dán megbeszélés a hnf-nál
 sb0063 időjárásjelentés
 sb0064 csőtörés a harmat utcai ...
 sb0065 részvétlátogatás a ...
 sb0066 a manon lescaut szegeden
 sb0067 orvosok a békeért
 sb0068 méhes lajos hazaérkezett az nszk-ból
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: fehér péter
 izsák erika
 halasi györgy

- v é g e -

/mti/

er hgy

21.18 121182 1321

as

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 H

Belföldi hírek

budapest, 1982. november 13.

bel.

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

megjelent aczél györgy könyve

1982. november 13.- a politikai könyvnapok alkalmából az üzletekbe került aczél györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának „beszélgetések magyarországról, szocializmusról”, című könyve.

a párizsi editions sociales kiadó gondozásában a közelmúltban interjú-kötet jelent meg, amely francis cohen francia kommunista publicistának, szociológusnak aczél györggyel 1981. októberében folytatott beszélgetéseit tartalmazza. a nyolc beszélgetés a szocializmus magyarországi építésével, az mszmp politikájával kapcsolatos témák széles körét öleli fel. foglalkozik a történelmi előzményekkel, az új társadalom megteremtésének gazdasági és politikai problémáival, a szocialista demokrácia kérdéseivel. tárgyalja a személyiség kibontakozásának lehetőségeit a szocializmusban; szól a nemzetközi munkásmozgalom, a szocialista közösség és magyarországi viszonyának alakulásáról, aktuális vonatkozásairól.

a kossuth és a magvető kiadó közös gondozásában most megjelent könyv a francia kiadvány fordítása. aczél györgy és francis cohen nyolc beszélgetése kötetlen társalgás volt, gyorsirásos feljegyzés rögzítette az élénk eszmecsere. a szerkesztők a szövegen semmit nem csiszoltak, nehogy az élőszó frissessége kárt szenvedjen. /mti:

km/gg/ag/gw hgy

00.10 131182 1333

--

sb0002 4 150 mtib1002

tisztább, korszerűbb kocsik - kényelmesebb utazás /1. rész/

1982. november 13. - a vasuti tarifák növekedése óhatatlanul maga után vonja az utazóközönség igényeinek fokozódását a kulturáltabb utazás iránt. a MÁV - bár nem nőttek meg az anyagi lehetőségei, hiszen a többletbevételek arányában csökken az állami támogatás - igyekszik eleget tenni a jogos követelményeknek.

különös gondot fordítanak a kocsipark korszerűsítésére, megfelelő műszaki állapotára. folyamatosan frissítik, fiatalítják a járműparkot. a belföldi forgalomba az elmúlt évben 60, az idén pedig 50 új személykocsit állítottak be. mindegyik kivétel nélkül korszerű, négytengelyes, forgóvázú, s 120 kilométer óránkénti sebességgel képes közlekedni. ezek a kocsik jóval kényelmesebbek, belső berendezéseik korszerűbbek, jobb a rugózásuk, simább és nyugodtabb a futásuk, mint kéttengelyes, régi típusú társaiké. az utóbbiak ma már csak azokon a mellékvonalakon közlekednek, ahol a tengelyterhelést korlátozzák a pálya építési adottságai. a folyamatos cseréknek köszönhetően ma már dominál a 0-10 éves személykocsik aránya, s elenyésző a 20 évnél öregebbek száma.

a javításra, felújításra, karbantartásra is jelentős összegeket fordítanak, ebben az évben várhatóan mintegy 800 millió forintot. szigorú rend szabályozza a személykocsik felülvizsgálatát. sérüléstől függetlenül négy hetenként kisebb, hat havonként alaposabb vizsgálatra kerül sor, másfél-két évenként ugynevezett fővizsgálaton, tíz év után pedig főjavításon vesznek részt a járművek. a négytengelyes kocsikat elsősorban a dunakeszi, a szolnoki és a landler járműjavító üzemekben hozzák helyre, újítják fel, a súlyosbodó létszámgondok azonban hovatovább a munka rovására mennek. folytonosan keresik tehát azokat a lehetőségeket, amelyekkel javítani lehet a karbantartás minőségén.

mostanában szinte központi kérdés a tisztaság: igen sok vád érte már a MÁV-ot a szemetes padlók, tisztítatlan ablakok, elhanyagolt kocsibelső és -külsők miatt. itt is súlyos létszámiánnyal küzd a vasút, éppen ezért ma már egyre gyakrabban a saját alkalmazottakon kívül - tsz-ekkel, kisvállalkozókkal, kisiparosokkal kötött megállapodás alapján - idegen munkavállalókkal végeztetik ezt a munkát, szemmel látható eredményekkel. gépek is segítik a tisztogatást: mind több állomásra telepítenek kocsimosó berendezéseket, s létesítenek tisztítógányokat, ahol a forgalom zavarása nélkül, biztonságos körülmények között moshatják a járműveket. /folyt. köv./

bi/pá/sl/er hgy

00.10 131182 2517

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

tisztább, korszerűbb kocsik ... /2. rész/

ebben az ötéves teridőszakban 60 millió forintot fordítanak a személykocsi-tisztítás műszaki fejlesztésére. gyakori panasz volt a kocsik fűtése, világítása is. még a nyáron rendbehozták a hőszabályozó és a világító berendezéseket, s most folyamatosan ellenőrzik azok műszaki állapotát. /mti/

bi/pá/sl/er hgy

00.11 131182 0364

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

egy kivételes néprajztudományi vállalkozás befejezése

1982. november 13. - nyomdába került a néprajzi lexikon ötödik, befejező kötetének kézírata. a nagyszabású tudományos munkát a magyar tudományos akadémia szervezetében 1967-ben alakult néprajzi kutatócsoport vállalta magára. a lexikon az akadémia kiadó gondozásában jelenik meg.

az öt kötetnek 96 szerzője van, közülük 32-en a magyar tudományos akadémia néprajzi kutatócsoportjának tagjai, ők írták a mű 67 százalékát. társaik voltak e vállalkozásban az egyetemi néprajzi tanszékek munkatársai, valamint a néprajzi múzeum és néhány vidéki múzeum dolgozói. a néprajzi lexikon első kötete 1977-ben került a boltokba. a mintegy 10 ezer címszót tartalmazó mű érdeme, hogy a népi kultúrát a szellemi, az anyagi és a társadalmi fejlődésre vonatkozó kutatások tükrében, egységben tárgyalja. szerencsés módon egyesíti a szótárak és az enciklopédiák szerkesztési szempontjait, formáit: a szócikkek után hosszabb leírások is következnek.

ismeretes, hogy hazánkban növekszik a néprajz iránti érdeklődés, és e lexikon külföldön is nagy figyelmet keltett. ilyen jellegű összefoglaló munkát ugyanis eddig még sehol sem készítettek. sok országban modellnek is tekintik a vállalkozást, számtalan ismertetése, értékelése jelent meg már Európában, de a tengerentúlon is. /mti/

jgy/ka/ag/er hgy

00.11 131182 1360

-.-

1982. 11. 13.

sb0005 4 150 mtib1005

felkészült a télre a berentei szénosztályozó

1982. november 13. - a borsodi szénbányák berentei központi szénosztályozóján befejeződött a téli felkészülést ellenőrző műszaki szemle. a vállalat termelésének mintegy nyolcvan százaléka, napi átlagban tizennégyezer tonna szén érkezik ide a Lyukói, az edelényi és a tervtárói aknákból drótkötélpályán, a többi üzemből pedig vasuton.

a három bányát és a szénosztályozót összekötő huszonhat kilométeres drótkötélpálya meghibásodott sodronyait kicserélték, az oszlopok fölötti csilleátvezető kerekeket beszabályozták, hogy a téli hidegben is zavartalan legyen a szállítás.

az utóbbi években egyre több gondot okozott, hogy az ormosi, a feketevölgyi és más bányákból érkező szén a vasuti vagonokba befagyott, a vagonok ürítését csak késedelmesen, kemény fizikai munkával tudták elvégezni, és az összefagyott szén az osztályozást is akadályozta. az idén az osztályozóra érkező három vágány fölé csővázat állítottak, azt fóliával és nádpallóval burkolták, s ezt az alagutat csővezetékén át gőzzel fűtik. egy-egy berendezés alá két vagon fér el. mintegy husz-harminc perces „előmelegítés”, után a szenet a vagonbuktatókon könnyedén ki tudják üríteni. ezzel nemcsak munkaerőt takarítanak meg, hanem gyorsítják a vagonok ürítését, a vasuti kocsifordulót. /mti/

kör/szn/az/gw hgy

00.12 131182 1347

sb0006 4 180 mtib1006

új sportliget társadalmi összefogással

1982. november 13. - nagyarányú társadalmi összefogással sportliget épül szombathely új városrészén, amely vas megye szovjet testvérterülete, a mari autonóm köztársaság fővárosa, joskar ola nevét viseli. a több mint egy hektáros szabad terület beépítési tervét a vas megyei tervező iroda szombathely egykori neves építészéről, dr. vásárhelyi boldizsárról elnevezett szocialista brigádja készítette el társadalmi munkában. a parkban kispályás labdarugó, kézilabda, röplabda, kosárlabda, tollaslabda és tenispályákat, továbbá játszótér építenek. a munkához anyagi támogatást ad a város tanácsa is. az összefogás eredményeként több

1982. 11. 13.

kispálya és a gyermekjátszóter már elkészült, most szánkózó-dombot építenek. a balesetek megelőzése érdekében a máv szombathelyi igazgatóságának szocialista brigádjai - a közeli vasutvonal miatt, - a szánkózódomb környékén kerítést húznak. a társadalmi munkák szervezője, irányítója a körzeti népfront bizottság. /mti/

Lér/mné/az/er hgy

00.13 131182 1026

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

kiszállások a diósgyőri gépgyárban

1982. november 13. - a diósgyőri gépgyárban fél esztendeje kezdtek meg a vállalati gazdasági munkaközösség megszervezését, elsősorban a közvetlen termelési feladatok segítésére. a nagyüzemben, illetve a gyár szerencsi gyáregységében eddig négy kollektiva alakult meg, amelyek részegységek gyártását, a részfolyamatok, valamint egyes műveletek segítését tűzték ki célul. mivel a vállalatnál a szerszám- és készülékgyártást, egyes késztermékek elkészítését, a szereléseket, valamint a termékek csomagolását és kiszállítását a rendszeres túlórázások ellenére is csak akadozva tudták elvégezni, az alakulóban lévő kiszállások ezekre a munkákra összpontosították a figyelmüket.

a vállalat két gyáregységében mintegy hatvanan - túlnyomórészt szakmunkások - kívánnak társulni, hogy a megmunkáló üzemek számára nem szabványos szerszámokat, idomokat, szivattyu alkatrészeket készítsenek, szereljék össze. a karbantartó gyáregység alakuló munkaközössége vállalkozott a nagyüzem villamoshálózatának áttervezésére, átépítésére és karbantartására. ezt a munkát csak külső cégek bevonásával, a gazdasági munkaközösségeknél lényegesen drágábban és hosszabb idő alatt végezhetnék volna el. /mti/

han/szn/az/er hgy

00.13 131182 1268

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

épül a vasuti felüljáró törökszentmiklóson

1982. november 13. - a közlekedést gyorsabbá és biztonságosabbá tevő vasuti felüljáró épül a 46-os ut törökszentmiklósi szakaszán. az új felüljáró építését az ez a szükségesség, hogy a budapest-záhony vasutvonal élénk forgalma miatt a gépkocsik napjában többször is hosszas várakozásra kényszerülnek a lezárt sorompók előtt. a munkákat a közlekedési és metróépítő vállalat szakemberei végzik. a brigádok eddig mintegy hatvanezer köbméter földet mozgattak meg, s megkezdték a felüljáró alaptestének építését is. a hetvennégy méter hosszú, kilenc és fél méter széles műtárgy egy közúti felüljáróval a 46-os uthoz, illetve két kilométeres uthosszal a 4-es számú főúthoz csatlakozik majd.

az építés példás tervszerűséggel folyik, eddig a földmunkagépek és szállítójárművek napi két nyújtott műszakban folyamatosan dolgoztak. a munkák miatt elkerülhetetlenné vált a városi tűzép-telep áthelyezése, de a jó szervezésnek köszönhetően a telep költöztetése ellenére is folyamatosan árusít. a munka befejező szakaszában a vasuti felüljárót előregyártott elemekből állítják össze, így a szerelés miatt csak rövid időszakokra kell lezárni a vágányokat. a kém-metró az előre meghatározott tempónál gyorsabban dolgozik: az új felüljárót - az eredeti 1984-es határidő helyett - már jövőre átadják a forgalomnak. /mti/

Laz/kné/az/gw hgy

00.14 131182 1389

-.-

sb0009 4 180 mtib1009

üdülőhelyi klub épül siófokon

1982. november 13. - a balaton déli parjának „fővárosában”, siófokon - ahol már számos vállalati üdülő van - üdülőhelyi klubot épített a siótour. a munkálatok már megkezdődtek, a klub egy részét birtokukba is vehetik az aranyparton nyaraló vendégek. az épületben különböző rendezvényeket: kiállításokat, kulturális programokat is szerveznek. felszerelnek egy négy pályás automata tekepályát, s lesz játéktér, szauna, kondicionáló terem, ezen kívül három teniszpálya és egy minigolf-pálya nyújt sportolási lehetőséget. /mti/

káp/hné/az/gw hgy

00.14 131182 0593

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

százmillió konzervfedél

1982. november 13. - a nagykovácsi konzervgyárban négyhetes szerelőmunka után megkezdte a próbaüzemet az usa-ból vásárolt gépsor, amelyen csavaros konzervtetőt gyártanak. a százhet millió forintos beruházással a magyar konzervipar évi száz millió fedélhez jut, melyek felhasználásával a tőkés piacokon is jobban értékesíthető, tetszetős kivitelű konzerveket állíthatnak elő. a nagykovácsi konzervgyári évi harminc milliót használ fel ezekből, a többit más hazai üzemeknek adja át. a speciális tetőkhöz való üvegeket az orosházi, később pedig a sajaszentpéteri üvegyár is készíti.

a tetőkkel zárt konzervek az egész világon keresettek, mivel az így lezárt üvegben az áru biztonságosan eltartható. /mti/

vir/mné/az/er hgy

00.15 131182 0767

-.-

sb0011 1 130 mtib1011

magyar párt- és állami küldöttség utazott moszkvába

1982. november 13. - kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével szombaton magyar párt- és állami küldöttség utazott moszkvába, hogy részt vegyen leonyid iljics brezsnyevnek, a kiváló szovjet államférfinak, a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének temetésén. a küldöttség tagja losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és rajnai sándor, az mszmp kb tagja, hazánk szovjetunió-beli nagykövete, aki moszkvában csatlakozik a küldöttséghez.

bucsuztatásukra a keleti pályaudvaron megjelent lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, havasi ferenc, korom mihály, németh károly, óvári miklós, a központi bizottság titkárai, a politikai bizottság tagjai, gyenes andrás a központi ellenőrző bizottság elnöke, várkonyi péter, a központi bizottság titkára, trautmán rezsó, az elnöki tanács helyettes elnöke; szürös mátyás, a kb külügyi osztályának vezetője, horváth istván belügy-, puja frigyés külügy-, pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, a központi bizottság tagjai. jelen volt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

sr/jp/ig pp

08.19 131182 1227

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

országos szövetkezeti fotókiállítás

1982. november 13. - szombaton kaposvárott a killián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban megnyitották a xiii. országos szövetkezeti fotókiállítást. az ország minden részéből, 21 szövetkezettől csaknem ezer kép érkezett, amelyből a zsüri kétszázharmincnégyet tartott érdemesnek a bemutatásra. a kiállításon férfi- és női portrék, gyermek fotók, az embert és környezetét, a természet szépségeit ábrázoló, valamint műszaki-építészeti tárgy-, reklám- és divatfotók láthatók. a zsüri értékelése alapján ebből az alkalomból harminckét fotót díjaztak és 36-ot oklevéllel jutalmaztak. /mti/

káp/káp/ig pp

10.32 131182 0663

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

hulladékgyűjtő nap

1982. november 13. - hulladékgyűjtő napot tartottak szombaton két vas megyei településen, körmenden és szentgotthárdon. az akció során a lakosság a háztartásokban keletkezett vas-, fém-, papírhulladékot, a vissza nem váltható üvegeket helyezte el a házak kapujában, ezt az akcióban önkéntesen résztvállaló fiatalok szállították el a méh-telepekre.

a hulladékgyűjtési napot szentgotthárdon már a tavasszal is megrendezték. ekkor csaknem hatvanezer forintot fizetett ki az átvevőhely a szervezőknek, ezt a összeget - akárcsak a szombati bevétel - a sportcsarnok építésére fordítják. a tavaszi akció sikere adta ugyanis az ötletet a mostani ismétlésre, s az szolgált például a járási székhelynek, körmendnek is - a városban begyűjtött hulladék árát a leendő tanuszoda építéséhez használják fel. /mti/

kre/mné/ig pp

10.37 131182 0856

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

ötven éves a corvin mátyás ipari szakközépiskola

1982. november 13. - fél évszázada, hogy a mátyásföld előkelő uri kaszinójából gimnáziumot létesítettek. az intézményben, amely gödöllő és a főváros között az egyetlen gimnázium volt - kistisztviselők, vasuti dolgozók, és közalkalmazottak gyermekei népesítették be a tantermeket.

az iskola, amely szombaton ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját, 1961-ben kötött szocialista szerződést az elektronikus mérőkészülékek gyárával, s ennek alapján kezdődött meg az elektronikai műszerészek képzése. mechanikai, elektronikai műhelyek létesültek, mérőszoba épült, majd az iskola bővítése, átépítése után az intézményben új, szakmunkásképző szakközépiskolai tantervet vezettek be.

a szombaton rendezett jubileumi ünnepség keretében iskolatörténeti kiállítás nyílt az intézményben. /mti/

sr/tr/ag/ig pp

10.43 131182 0873

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

idősek konferenciája debreczenben

1982. november 13. - hajdu-bihar megye városaiban és községeiben élő idős emberek konferenciáját rendezték meg szombaton debreczenben az arany bika szálló bartók termében. a tanácskozást megelőzően a települések összejövetelén választották meg a megyei konferencia több mint 300 küldöttét.

az idős emberek szóltak arról, hogy erejükhez mérten részt vesznek a termelésben, segítenek a háztáji gazdaságokban, dolgoznak a társadalmi és tömegszervezetekben. a debreczenben nemrég létesített tájékoztató iroda információkat ad azokról a helyekről, ahol a városban élők munkát vállalhatnak. örömmel vették, hogy tovább bővült a megyében az öregek napközi otthonának a hálózata, s több a nyugdíjas klub a művelődési házakban, debreczenben pedig nyugdíjasok háza épül.

a tanácskozáson résztvevő szakemberek; intézmények, vállalatok képviselői választak az idős emberek kérdéseire. /mti/

szü/ig pp

11.24 131182 0949

-.-

sb0016 4 180 mtib1016

közlekedésbiztonsági nap kaposvároton

1982. november 13. - szombaton kaposvároton közlekedésbiztonsági napot tartottak a kpm autófelügyeletének gépjárművizsgáló állomásán. a negyedévenként megismétlődő szolgáltatás alatt mintegy 60 autó ingyenes ellenőrzését végezték el az állomás szakemberei. az ellenőrzések során az autótulajdonosok a hibajegyzék birtokában pontos képet kaptak gépjárművük műszaki állapotáról. ugyanakkor azoknak az autóknek, amelyeknek megfelelő volt a műszaki állapota, de a forgalmi engedélye rövidesen lejár - az autófelügyelet a vizsgadíj befizetése ellenében - az engedély érvényesítését is elvégezte. /mti/

káp/hné/sa pp
12.02 131182 0661

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

hétvégi munkák a földeken

1982. november 13. - az utóbbi napokban az évszakhoz képest enyhére fordult időt a hét végén is igyekeztek jól kihasználni a határban. serény munka folyt a kukoricatáblákon és a cukorrépa földeken, s javában tart a tavaszi vetést előkészítő őszi mélyszántás.

az utolsó kukoricatáblákon kezdték meg a termés betakarítását a hét végén a fejér megyei közös gazdaságok. a kiváló tengeritermesztő vidéken ezen az őszen csaknem 100 ezer hektárnyi terület adott munkát. végéhez közeledik a kukorica betakarítása zala megyében is. szombaton győr-sopron megye legtöbb gazdaságában már pihentek a gépek: csak azokon a területeken van még lábon a kukorica, amelyek talaját a sok eső áztatta. a megye legnagyobb állami gazdasága, a lajtahansági állami tangazdaság és a legnagyobb termelőszövetkezete, a lébénymiklósi lenin tsz egyaránt befejezte a kukorica betakarítását. a két gazdaságban több mint 4 ezer hektáron természetették a fontos takarmánynövényt. végeztek a munkával borsodban és hevesben is.

szintén a finiséhez érkezett a cukorrépa betakarítása. zalában már csak mindössze három-négy százaléka van még a földeken, s ugyancsak kis terület ad még teendő győr-sopron megyében: az 1200 hektárból már csak 50 hektárnyi termés felszedése maradt a hét végére. fejér megyében már a tárolóhelyeken és a gyárakban van a termés 85 százaléka. hevesben és borsodban befejezték a cukorrépa szedését.

borsodban a hét végén is dolgoztak a traktorok, hogy mihamarább elkészüljenek a mélyszántással: már csak mintegy 60 ezer hektáron kell megforgatni a földet a tavasziak alá. hevesben az előirányzott 74 ezer hektárnyi terület háromnegyed részével már végeztek. fejér megyében nehezen birkóznak a kiszáradt földdel a gépek, de a rossz talajviszonyok ellenére is a területnek már csak az egyharmada ad feladatot. győr-sopron megyében szombaton kétezer hektáron mélyszántottak. /mti/

cser-kov-dáv-kör-tóa/da ig pp

12.04 131182 1957

-.-

sb0018 4 180 mtib1018

időjárásjelentés

1982. november 13. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

nyugat felől eső

a kárpátok és a fekete-tenger térségében, valamint a balkán-félszigeten magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ott általában kevés a felhő, főként a reggeli órákban helyenként ködös, napközben azonban napos, enyhe az idő. a középpontjával a brit-szigetek északi része fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. hatására szárazföldünk nyugati, délnyugati részén erősen felhős az ég, sok helyen erős, időnként viharos szél fúj és gyakran esik az eső. vasárnap estig a kárpát-medence időjárását is a nedvesebb levegő határozza meg.

hazánkban pénteken több helyen megnövekedett a felhőzet, de esőt sehonnan sem jelentettek. a felhőzettől függően 2 és 6 óra napfénytartamot mértek. a déli szél elsősorban a dunántúlon megélénkült, néhány helyen megerősödött. a hőmérséklet csucsértéke általában 9, 15 fok között alakult. szombat hajnalra a keleti, északkeleti országrészben -5, -1, máshol -2, plusz 8 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban szórványosan köd képződött. ma délelőtt nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, de eső sehol sem volt. egy-egy kisebb körzetben még ködös maradt az idő. a déli szél a dunántúlon helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 3, 6, máshol általában 7, 12, a déli megyékben néhány helyen 13, 16 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt, a százéves átlagnál 0,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

nyugat felől lassan beborul az ég. elsősorban a dunántúlon várható sokfelé eső. a délies szél egyre több helyen élénkül meg, és helyenként erős széllelkések is lesznek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: az ország nyugati felén 3, 7, keleten -2, plusz 3 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: a dunántúlon 5, 9, máshol 10 és 14 fok között valószínű.

a duna vízállása budapestnél 124 cm, a víz hőmérséklete 7,2 fok.

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

többnyire borult idő várható, és eső is lehet. a délkeleti szél kissé megélénkül. a hőmérséklet 21 órakor 7, vasárnap hajnalban 5 fok körül alakul. /mti/ sa pp

12.20 131182 2422

--

sb0019 4 180 mtib1019

helyszini közvetítés

1982. november 13. - a magyar rádió hétfőn, november 15-én a kossuth-adón 9 óra 56 perctől helyszini közvetítést sugároz moszkvából, leonyid iljics brezsnyev temetéséről.

a magyar televízió hétfőn rendkívüli adásnapot tart, annak keretében délelőtt 9 óra 55 perctől a szovjet fővárosból élő, egyenes közvetítést ad a temetésről. /mti/

sz/tr/sa bc pp
12.23 131182 0391

--

sb0020 4 160 mtib1020

munkáskórusok bemutatója miskolcon

1982. november 13. - a tájegységen újonnan alakult munkáskórusok borsod megyei bemutatóját tartották meg négy borsodi és egy heves megyei kórus részvételével szombaton miskolcon, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. a szakszervezetek országos tanácsa, valamint a kóta közös felhívására 1981-és 82-ben alakult kórusok közül a miskolci 101-es és a sátoraljaujhelyi 117-es számú szakmunkásképző, a mezőcsáti művelődési központ és áfész, valamint a halmaji művelődési központ és áfész kórusa, továbbá a parádsasvári üveggyár munkáskórusa vett részt.

a résztvevő fiatal együttesek műsorán népdalcsokrok, kodály és bartók népdal-feldolgozásai, mai szerzők, köztük balázs árpád, karai józsef és szovjet szerzők dalai szerepeltek. /mti/

hag/sa pp
12.29 131182 0804

--

sb0021 4 150 mtib1021

ötven vagon nyul

1982. november 13. - házinyul-kiállítás nyílt szombaton salgótarjánban, a kohász művelődési központban. a salgótarjáni általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet szakcsoportján kívül felvonultatták legszebb tenyészállataikat a gyöngyösi, füzesabonyi, dunavarsányi, jászapáti, bükkszenterzsébeti, bükkzirci és törökszentmiklósi „házinyulások”, a kiállításon 15 fajtából 120 nyul látható, de a sztár az exportpiacokon legelőnyösebben értékesíthető új-zélandi fehér és a kaliforniai nyul. az említett előnyöket érzékelteti, hogy csak a salgótarjáni szövetkezet évente mintegy 50 vagon házinyulat vásárol fel és értékesít, aminek zömét olaszországba, franciaországba és a német szövetségi köztársaságba exportálják. /mti/

csiz/sa pp
12.35 131182 0768

--

sb0022 4 160 mtib1022

százéves az öcsödi dalkör

1982. november 13. - alapításának százéves évfordulóját ünnepelte szombaton a szolnok megyei öcsöd község dalköre. a tiszazugi település néhány mesterembere, segédek, kubikusok, földművelők 1882 őszén határozták el, hogy együttest alapítsanak, és ha szerény körülmények között is, részt vesznek a magyar dalkultúra ápolásában. a dalkör történetéről - bár hiteles írásos krónika csak 1928-tól áll rendelkezésre - az idősebb generáció képviselői apáiktól, nagyapáiktól úgy tudják: az első hangversenyen a himnusz, a szózat, megzenésített petőfi-versek és helyi népdalok szerepeltek műsoron. a dalkört közadakozásból tartották fenn, és hogy az adakozók nem voltak szűkmarkuak, tanúsítja, hogy a kórus szép selyemzászlaját, gazdag hímzésekkel, öt hold föld árának megfelelő összegből vették.

az öcsödi dalkör jeles multja a ma nemzedékét is a dalkultúra ápolására sarkallja. jelenleg páva kör néven folytatják az elődök hagyományait. enyedi antalné tanítónő vezetésével bartók, kodály szerzeményeit, s a telepesek által öcsödre hozott magyar és idegen tájak szép dalait éneklék. sikereiket több kitüntetés is fémjelzi. a szombati jubileumi hangversenyen az idősebb énekeseken, citerásokon kívül a tizenévesek együttese is fellépett, jelezvén, hogy a dalkultúra ápolása apáról fiúra, nemzedékről nemzedékre száll a községben. /mti/

end/sa pp
12.43 131182 1382

sb0023 4 150 mtib1023

a magyar dolgozók részvétnyilváníttása /1. rész/

1982. november 13. - nem mulik a gyász, újabb dolgozó kollektívák és egyének fejezik ki részvétüket leonyid iljics brezsnyev elhunytja alkalmából. számos intézménynél és gyárban egy-egy percre leáll a munka, amikor is emlékeznek a szovjetunió és a nemzetközi munkásmozgalom nagy személyiségére. sokan küldenek gyásztáviratot a szovjetunió budapesti nagykövetségére, valamint az mszmp központi bizottsághoz.

a szovjet nagykövetség bajza utcai épülete előtt szombaton délelőtt is több százan várakoztak, hogy leróják kegyeletüket leonyid brezsnyev virággal borított, gyászkeretes fényképe előtt. a részvétlátogatók között voltak a minisztériumok, a fővárosi, kerületi pártbizottságok és tanácsok vezetői, vállalatok, színházak és más kulturális intézmények, valamint a sportszervek képviselői. a nagykövetség gyászemlékkönyvébe beírta nevét a csepeli szerszámgépgyár béke szocialista brigádja is. ez a kollektíva kezdeményezte a szovjetunió kommunista pártja xxvi. kongresszusát köszöntő országos munkaversenyt. mély együttérzésüket fejezték ki a szovjet diplomatáknak a magyarországi egyházak ökümenikus tanácsának vezetői. részvétlátogatást tettek a nagykövetségen a budapesti iskolák diák-küldöttei is, a magyarországi diplomáciai képviselők sok vezetője felkereste a szovjet nagykövetséget.

testvérmegyék, testvérvárosok és testvérüzemek dolgozói méltatják leonyid brezsnyev kommunista életutját. a somogy megyeiek kalinyin megyébe küldött táviratukban úgy emlékeznek az elhunytól, mint aki a szovjet nép felemelkedéséért, a marxizmus-leninizmus eszméinek győzelméért, a népek barátságáért és együttműködéséért, a világbékéért fáradozott egész életében. a fejér megyei kollektívák vorosilovgrad vezetőinek fejezték ki őszinte részvétüket. nógrád megye vezetői a szovjet testvérmegye, kemerovo terület lakóihoz címezték gyásztáviratukat. csongrád megye kommunistái és az egész megye lakossága nevében a megyei párt- és állami szervek gyásztáviratot küldtek odesszába, amelyben az egész szovjet népet együttérzésükről biztosították. a szegedi józsef attila tudományegyetemen megemlékeztek a szovjet párt és állam elhunyt vezetőjének életutjáról és táviratot juttattak el az odesszai állami egyetemre. ugyancsak odesszai testvérüzemének, az szkp xxv. kongresszus preciziós szerszámgépgyár kollektívájának táviratban fejezték ki részvétüket a szim esztergomi marógépgyárának dolgozói. a szombathelyi állami tangazdaság joskar-olába, a szemenovszkij szovhoz testvérgazdaság dolgozóihoz intézett gyásztáviratot. a mecseki szénbányák kollektívája a cservonogradi testvérvállalathoz küldött táviratot. /folyt.köv./ sz/mm/sa pp
12.59 131182 2693

07

--

sb0024 4 150 mtib1024

a magyar dolgozók... /2. rész/

a máv záhonyi üzemigazgatóságának képviselői részvétüket nyilvánították a szovjet nagykövetség debreceni főkonzulátusán. a dolgozók röpgyűléseken elevenítették fel személyes találkozásait leonyid brezsnyevvel, aki több ízben záhonyánál lépett hazánk földjére és ilyenkor mindig szakított időt a körzet dolgozóival való elvtársi-baráti eszmecserére is. a nagykőrösi konzervgyár dolgozói nagygyűlésen emlékeztek az elhunyra, kiemelve: leonyid brezsnyev személyében olyan kiemelkedő kommunisztát, államférfit, vezetőt veszített el a szovjetunió és az egész haladó világ, aki élete során a kommunizmus magasztos eszméinek megvalósításán dolgozott. röpgyűléseken emlékeztek a munkásmozgalom nagy halottjára a szolnoki állami gazdaság dolgozói, a veszprémi szénbányászok, a százhalombattai dunai kőolajipari vállalat, a tiszai vegyi kombinát kollektívái is.

megemlékezéseket tartottak számos fővárosi üzemben, így például az aluterv-nél, a medicor művekben, a kender-juta-ban és a gyár- és gépszerelő vállalatnál. a csepel művek szolgáltató vállalatának egyik 16 fős ötszörös szocialista címet nyert brigádja rendkívüli brigádértekezletet tartott, s a brigádtagok javaslatára a kollektíva felvette leonyid iljics brezsnyev nevét.

november 15-én, hétfőn leonyid brezsnyev temetésének napján hazánkban is országos gyásznap lesz. a budapesti kossuth lajos téren reggel 8 órakor katonai tiszteletadással felvonják és félárbcra eresztik az állami zászlót. /mti/

sz/vid/mm/sa pp
13.00 131182 1524

--

sb0025 1 130 mtib1025

szerkesztőségek figyelmébe!

1982. november 13. - mai bs0029 mtib1019 sz. hírünkben a közvetítések időpontját kérjük figyelmen kívül hagyni!

/mti/ sa pp
15.00 131182 0173

Gy5

--

sb0026 4 180 mtib1027

Lottónyeremények

1982. november 13. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 46. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 166 fogadónak volt,
nyereményük egyenként 52.193 forint.
3 talála 7.092 fogadónak volt,
nyereményük egyenként 611 forint.
a 2 találatos szelvények száma 208.887 darab,
ezekre egyenként 26 forintot fizetnek. /mti/ sa pp
15.01 131182 0500

--

sb0027 4 130 mtib1028

a szerkesztőségek figyelmébe!

1982. november 13. - mai bs0029 mtib1019 számú hírünket visszavonjuk és helyette az alábbi hirt kérjük közölni:

helyszini közvetítés

1982. november 13. - a magyar rádió és a magyar televízió hétfőn, november 15-én helyszini közvetítést ad moszkvából leonyid iljics brezsnyev temetéséről.

a közvetítés időpontját a rádió és a televízió hiradásaiban fogja közölni. /mti/

gw st
16.50 131182 0439

Gy5

--

sb0028 4 160 mtib1029 /felhasználható: 18.00 órától!/
 bulgakov bemutató nyiregyházán

bulgakov bemutató nyiregyházán

1982. november 13. - bulgakov bemutatót tartott szombaton a nyiregyházi móríciz zsigmond színház. a fehér karácsony címmel színre került alkotás témáját az író először a fehér gárda című regényében írta meg, majd a turbin család végnapjai címmel drámát írt belőle. nagy andrás lászló, a nyiregyházi előadás rendezője egyaránt merített mihaíl bulgakov regényéből, illetve színművéből. a nyiregyházi bemutatón a főbb szerepeket györgyfalvai péter, vitai andrás, berki antal, hartmann teréz és vendégként téri sándor alakította. /mti/

kal/gw st

17.38 131182 0588

-. -

sb0029 4 160 mtib1030 /felhasználható: 19.00 órától!/
 cigányklub-találkozó tamásiban

cigányklub-találkozó tamásiban

1982. november 13. - a tolna megyei tamásiban levő rácvölgyi cigányklubban szombaton tartották meg a baranya, somogy és tolna megyei cigányfiatalok klubtalálkozóját. ebből az alkalomból nyitották meg az idén felújított és bővített klub közművelő tevékenységét szemléltető kiállítást, valamint a járási művelődési központ kézműves műhelyének batik, szövő, himző, gyöngyfűző, gyurmázó bemutatóját. a találkozó keretében a három megye cigányklubjainak vezetői tapasztalatcsere-megbeszélést rendeztek. /mti/

gw st

17.47 131182 0559

-. -

sb0030 4 180 mtib1031

időjárásjelentés

1982. november 13. - várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

tulnyomóan borult idő várható, eső többfelé, de elsősorban a nyugati és a déli vidékeken a legvalószínűbb. a déli szél sokfelé megélénkül. a hőmérséklet a hajnali órákban általában 1 és 6 fok között lesz, de keleten még gyenge fagyra is számítani kell. a kora délutáni hőmérséklet általában 6 és 11 fok között alakul. /mti/

gw st

17.51 131182 0446

-. -

sb0031 4 130 mtib1032

könyvközelben - szakmai vetélkedő döntője

1982. november 13. - szombaton döntőjéhez érkezett a művelt nép könyvterjesztő vállalat által, a cég megalapításának 10. évfordulója alkalmából rendezett könyvközelben című, országos szakmai-műveltségi vetélkedő. a többfordulós versenyen, amely tavasszal kezdődött és többszázan vettek részt, a versenyző négyfős csapatok, könyvesboltok, raktárak dolgozói adtak számot tudásukról. a döntő kérdései a vállalat történetére csakugy vonatkoztak, mint alapvető bolti-közgazdasági ismeretekre, és természetesen a könyvekre, hanglemezekre az emberiség kulturtörténetének legfontosabb fejezeteire. a szombati döntőt a százhalombattai csapat nyerte meg, második helyre a debreceniek kerültek, míg a harmadik vas, zala és somogy megye közös csapata lett. a győzteseknek az értékes díjakat udvarhelyi lászló, a művelődési minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője, a döntő zsürijének elnöke adta át. /mti/

ag/gg/gw st

18.18 131182 0973

-. -

bel

- 20 -

1982.11.13.

sb0032 4 130 mtib1033 /felhasználható: 21.00 órától!/
köszöntő levél

1982. november 13. - az mszmp központ bizottsága levélben fejezte ki jókívánságait khaled bagdasnak, a szíriai kommunista párt főtitkárának 70. születésnapja alkalmából. /mti/

pá/gw st

20.26 131182 0218

-. -

sb0033 4 180 mtib1035

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. november 13.

sb0001 megjelent aczél györgy könyve
sb0002 tisztább, korszerűbb... /1. rész/
sb0003 tisztább, korszerűbb... /2. rész/
sb0004 egy kivételes néprajztudományi...
sb0005 felkészült a télre a berentei...
sb0006 új sportliget társadalmi...
sb0007 kisvállalkozások a diósgyőri...
sb0008 épül a vasuti felüljáró
sb0009 üdülőhelyi klub épül siófokon
sb0010 százmillió konzervfedél
sb0011 magyar párt- és állami...
sb0012 országos szövetkezeti...
sb0013 hulladékgyűjtő nap
sb0014 ötvenéves a corvin mátyás...
sb0015 idősek konferenciája
sb0016 közlekedésbiztonsági nap
sb0017 hétvégi munkák a földeken
sb0018 időjárásjelentés
sb0019 helyszíni közvetítés
sb0020 munkáskórusok bemutatója
sb0021 ötven vagon nyul
sb0022 százéves az öcsödi dalkör
sb0023 a magyar dolgozók részvénytulajdonosi /1. rész/
sb0024 a magyar dolgozók... /2. rész/
sb0025 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0026 lottónyeremények
sb0027 bulgakov bemutató nyiregyházán
sb0028 cigányklub-találkozó tamásiban

bel

- 21 -

1982.11.13.

sb0029 időjárásjelentés
sb0030 könyvközelben - szakmai vetélkedő
sb0031 köszöntő levél
sb0032 tartalomjegyzék



készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: prukner pál
kiss tamás

- v é g e -

/mti/
gw st
20.29

131182 1401

-. -

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. november 14. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

fiatal alkotók tárlata

1982. november 14. - a bács-kiskun megyei fiatal alkotók köre kiállítást rendezett kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. a vasárnap megnyitott tárlaton az 50 tagú kör legjobb grafikusai, festői, fém- és faszobrászai - szám szerint 12-en - szerepelnek új műveikkel.

a fiatal alkotók köre két éve alakult meg a megyei tanács és a kisz támogatásával, azóta most másodizben adnak számot munkájukról. a megnyitón fellépett a kör „régizene”, nevű együttese is. a kiállítás december 5-ig tekinthető meg. /mti/

lak/sa pp

11.11 141182 0572

M

.-.